



# 从菜农到园林专家

林建军 本报记者 郑顺文/图

## 『党员先锋』 姚少均

“看到种下的每一棵花草、树木健康生长,我就感到很欣慰、很自豪,也感受到了自身存在的价值。”63岁的姚少均是一名园林工人,从事园林绿化管理工作18年,他总是把花草树木当做自己的孩子一样呵护。在平凡的工作岗位上,姚少均始终保持着一名共产党员的优良作风、兢兢业业,为城市撒播绿色。



栽种花草,为城市留下一抹绿。

### 主动学习 菜农成了园林专家

沿着仁寿大道一路询问园林工人,终于在绿化节点的园林苗圃基地找到了姚少均。中等身材,不胖不瘦,一双胶鞋,挽到小腿处的裤脚粘满泥巴……眼前的人,怎么瞅都是一个地道的农民,不像“园林专家”。可谈到县城的苗木,绿地多少块,树木多少种,他如数家珍;哪一块该修剪了,哪一棵该加固了,哪一片又该喷药了,他了如指掌。

民。“不能天天闲着吧,得找点事情做。”姚少均开始找工作。

在朋友的介绍下,姚少均得知,当时的仁寿县园林所正在招聘园林工人。条件是:会种庄稼、离城区近、会骑自行车。抱着试一试的心态,姚少均报了名。两周后,符合条件的他顺利走上了工作岗位。

“我只会种菜,对园林,我也是外行。那些花花草草,见过,但从未留心过。当时,心里没底儿,感到压力很大。但是,既然来了这个地方,要干,咱就要干好!”姚少均说,“我不懂电脑,所有的知识只能靠买书籍和请教其他专家。同时,我随身携带一个小笔记本,记录着每种苗木的特性、生长周期等,回家还要查阅资料,对照研究学习。”

勤动脑,肯钻研。到如今,姚少均早

已熟能生巧的掌握了各类花草树木的种植管理技术。比如国槐,什么时候扦插、如何管护才能正好在国庆前两天开花;许多常见苗木的花期,他现在已能准确无误地控制。从最初连一些苗木的名字都叫不上,到最后对它们如数家珍,姚少均全靠自己的苦干实干。

### 勤奋工作 从来不给组织“拖后腿”

干好园林工作必须要细心,一点也不能马虎。从苗木的选购到栽种,从放线到浇水,要做到栽一棵,活一棵。每次新苗一到,按照安排,他都会带上组员们一起栽苗子,一待就是一天,饭也只是凑和着随便吃一点。

“栽树不是埋水泥杆,栽好就完了,

重点还在管护。要保成活,就要耐心和细心,还要有技术。”就在今年5月初,由于天气干旱,仁寿大道和城区部分街道两旁的大树上,发现了一种绿色虫子——采青虫。“这种虫子繁殖很快,如果不及控制,树木就会大面积死亡。”姚少均回忆说。

根据以往的经验,早上试喷氯氟菊酯,经过一上午,虫还活着;中午,改喷氧化乐果,一下午,发现虫子依然无恙;傍晚,向县病虫害专家咨询治疗方案,专家推荐了另一种“新药”。“我记不清名字了,但效果很好,我们连夜加班了两天,成功挽救了一大片树苗。”姚少均说。

有人说,园林工人用智慧创造着城市的生命,用绿色洁净着城市的心灵,是城市的美容师。“清早出门,夜里回家,也有很多人劝我不干了,但我就是舍不得。我觉得,干了10几年了,有感情了,舍不得丢。”姚少均说。

### 干劲十足 “退休以后,我还想再干几年!”

从最初的每个月252元工资,到现在的每个月1000多元,姚少均从来没有一句怨言;从最初县城仅有的几块绿地,到现在城区处处见花木、见绿荫,姚少均是当之无愧的“功臣”。

“他的干劲儿大哦,这么多年,我们都是我们这个组的‘老先进’。遇到任何困难,他都是主动冲在前面,帮大家排忧解难。”提起姚少均干工作的认真劲,同事们有目共睹。就拿修剪绿篱这样简单的工作来说,姚少均每次修剪都要用一根线绳比量着把绿篱修剪平整。有时候同事们说:“咱们干活这么细,有啥用?谁还能趴在绿篱上瞅。”姚少均却说:“既然干就要干好,就不能糊弄。”

忙碌着,但也快乐着。当问起他,这么忙,妻子有没有抱怨时,他说,家人都很理解,也都习惯了。“我今年63了,等退休以后,我还想再干几年!”朴实的话语,平凡的行动。也正因为多年如一日,坚守平凡,我们才能真切感受到一名普通党员的不平凡。

## 村民当“考官” 现场为干部打分



村民代表正在给村干部打分。

本报讯(谢娟娟 潘建勇 记者 郑顺文/图)“让我们老百姓考核村干部,我还是第一次参加。今天为村干部的工作打分,真正体现了民主,这种形式好。”近日,仁寿县藕塘乡飞龙村村民李建文感慨道。作为一名村民代表,李建文第一次当了“考官”,考评的对象还是本村的村干部。

在近两个小时的考核测评中,党员和村民代表们不但要听取汇报,还要现场提问,村干部现场解答,最后才填写了《村干部考核测评表》。测评的内容包括:村干部的进村入户次数、工作态度 and 效率、个人廉洁自律等多个方面。接受考核的村党支部书记胡俊良

心中始终有些忐忑。进入现场“打分”环节,10分钟后,测评结果当场公布。看到结果后,胡俊良才稍微松了一口气。“村民们的眼光是亮的,干哪些事、花多少钱,一件件的都摆在那里。”胡俊良说,“以前考核测评,只面对乡考核组的两三个人。这次要面对这么多知根知底的党员和村民代表,如果平时不把工作做扎实,还真下不来台、过不了关。”

“让党员和村民代表考核村干部的工作,目的是促进村干部工作作风转变,推进基层党风廉政建设落到实处,让村干部的工作更加接地气、更好的服务群众。”藕塘乡党委书记邹宏说。

## 响应征兵 适龄青年踊跃报名



市民仔细阅读征兵优惠政策。

本报讯(记者 周婕妤 文/图)自2015年夏季征兵工作全面展开以来,仁寿县开展了形式多样的征兵工作宣传咨询活动,吸引了众多高校学子和适龄青年前来咨询。近日,记者从仁寿武装部获悉,目前网上报名人数已达到2500人。

“我父母都非常支持我当兵,现在征兵政策对大学生有很多帮扶,所以我毫不犹豫地在网上报了名。”在此次网上报名的适龄青年中,一位叫叶叶的应届毕业生告诉记者,他父亲在部队当了10多年的兵,自己也已经报名应征了。

## 严格纪律 观寺镇落实精准扶贫

本报讯(廖春梅 记者 郭侨)集中力量精准扶贫,是践行党的宗旨和群众路线的具体行动,是促进协调发展、推动民生改善、共享发展成果的重要举措。仁寿县观寺镇纪委在精准扶贫工作中,严明纪律,明规矩,为观寺镇打赢脱贫攻坚战提供了坚实的政治保障。

严格纪律,确保精准扶贫不落一人。自启动精准扶贫工作以来,观寺镇纪委主动作为,充分发挥监督职能,确保了全镇2728名贫困户精准到位。截至7月15日,观寺镇共有建档立卡贫困户701户1768人,非建档立卡贫困户280户960人。为把真正贫困的群众纳入扶贫范畴,观寺镇纪委全程参与监督,畅通举报渠道,接访精准扶贫工作信访人员36人次,到村入户抽查核实贫困户464户,杜绝了干部违规操作、优亲厚友、徇私舞弊,确保了精准扶贫,真

贫,扶真贫,真扶贫。

严格纪律,确保精准扶贫精准发力。根据贫困户致贫原因,找准扶贫发力点,观寺镇为贫困户量身定制脱贫计划。针对贫困户对象特点明确了脱贫步骤、脱贫措施、脱贫成效,并且由驻村干部和村干部包户包户包脱贫。对脱贫计划开展了审查核实,对贫困户进行回访,杜绝了干部假扶贫,群众假脱贫,确保了真正做到对象、目标、内容、措施、考评“五个精准”要求,切实找准了扶贫精准发力点。

严格纪律,确保精准扶贫有序推进。对扶贫工作情况进行监督检查和走访抽查,对程序不规范、操作不透明、表卡册填写不完整以及在工作中违反纪律、规定的干部,通过通报、约谈等形式,督促镇村干部齐心协力抓好扶贫工作,对情节严重的严肃问责。

## 大学生暑期实践

### “快乐学校”关爱留守儿童



7月17日,由四川农业大学的陈瑞、李开菊等8名大学生组成的“快乐学校”暑假社会实践团队,来到仁寿县凤陵乡坪园村1组,协助当地教育部门开展教师培训,帮助当地优化教

育资源,提升教学质量。同时,他们还将以关爱留守儿童为重点,开展课业辅导、素质拓展、亲情陪伴等活动。特约通讯员 郭成钧 本报记者 郭侨 摄

## 大学生调研曹河村

### 聚焦农村老年人照护现状



7月中旬,正值入伏,8名来自西南财经大学西部经济研究中心人口研究所的研究生深入仁寿县大化镇曹河村开展为期3天的实地调研。此次调研主要聚焦当地老年人的照护现状。西南财经大学教授、博士

生导师张俊良说:“目前,国内老龄化严重。农村的青壮年都出来打工了,家里的老年人怎么办?这是个很大的问题。这也是我们此次暑期调研的目的。”周云 本报记者 周婕妤 摄

## 现场培训 河口乡确保增产增收

本报讯(陈卓然 记者 郑顺文)“不知火为常绿果树,须特别发达,主要分布在25—40公分土层。成年树挂果时间长,结果量多,需肥量大。所以最近的主要工作是施肥、疏果、抽梢。”连日来,仁寿县河口乡的农技人员走进果园里现场培训,确保不知火增产增收。

培训会主要采取会议讲解、现场作

答、发放资料等形式,深受果农们的欢迎。据悉,目前河口乡“不知火”的种植面积已达到1.2万亩,年产量超过1.3亿元,柑桔已成为全乡群众增收致富的重要产业。此次培训主要是针对“不知火”栽培的农户多数是新栽或高换嫁接,对施肥最佳时机、病虫害的识别、防治时间等知识缺乏,容易失去施肥和防治病虫害的最佳时期而举办的。

## 产销两旺 双堡乡花生喜获丰收

本报讯(潘建勇 记者 郑顺文)眼下正是花生收获的季节,连日来,仁寿县双堡乡农民都在地里忙着采收花生。“今年花生结得非常多,花生粒儿个个饱满。”7月20日,双堡乡要武村村民徐长江一边摘着花生,一边高兴地对记者说,“种花生比种玉米划算,成本差不多,但花生更赚钱。”

双堡乡沙质地多,适合种花生。乡党委政府充分利用丘陵土壤优势,引导农民发展花生产业增加收入。同时,该乡坚持产销两手抓,统一优化花生品种,统一花生种植技术,统一花生包装。目前,双堡乡有早、中、晚三季花生和红、白、黑三个品种,年种植花生1万余亩,产值达4000万元,种植户单项增收达1350元。